



## 让党旗高高飘扬在雪域高原



本报拉萨讯(记者 王杰学)“一切向前走,都不能忘记走过的路”“在党史学习教育中,要充分运用红色资源”“要传承‘老西藏精神’”……连日来,西藏森林消防总队党委以“五学”为抓手,夯实全体指战员学习基础,不断推进党史学习教育教育走深走实。

该总队党委针对两级机关人员难集中的实际,开展每天集中自学。规定每天下午上班第一小时,由党委理论学习中心组、机关党支部分头组织所属党员开展阅读式、交流式、抄录式集中自学,重点学习必读书籍和

编印的应知应会内容。针对部分藏族消防员汉语基础、汉语理解能力不足的实际,组织藏汉结对互学。结成汉藏队员互学对子400余对,汉族指战员帮助藏族指战员弄通新媒体平台学习,藏族指战员帮助汉族指战员理解西藏宗教史。

针对基层任务重、读书难的实际,开展读书讲书共学。以班为单位,划分书目篇目、分头读书,每周党团日活动开展“大家谈”讲书活动,组织开展党史内容的微朗读、微分享活动。针对指战员久在高原、记忆力减

退的实际,开展随机抽问强学。组织各级每天利用营区广播、电子屏幕滚动播放党史常识,在饭前课后、训练间隙等时机进行随机提问,坚持做到每天背记5道题,力促学习成效,推动党史学习教育往深里走、往心里走。

同时,总队纪委还将各单位党史学习教育开展情况纳入作风督查内容,开展纪委监督促学。3月28日,该总队党委书记、政委谭程富带机关相关人员对总队机关及驻拉萨单位党史学习教育和队伍建设情况进行明察暗访和实地检查,采取查阅资料、座谈了解、现场提问、实地查看等方法,进行全方位检查指导,对思想不重视、落实打折扣、甚至搞形式主义的现象做到指名道姓通报、依规追究问责,切实立起从严督学的鲜明导向。

该总队党委副书记、总队长刘义全在党史学习教育动员部署会上强调:“党史学习教育是我党政治生活的一件大事,也是庆祝建党100周年一项重要的政治任务,更是我们党员领导干部的一项政治任务,要了解党从哪里来,要理解为什么学,要明白学什么,要知道怎么学。坚持学以致用,把焕发出的政治热情,转化为做好转型强能各项工作的实际行动,以实实在在的工作成效体现开展党史学习教育的成果。”

为此,该总队各级迅速行动,层层压实责任,促进党史学习教育接地气、有声势、见实效。总队机关成立党委党史学习教育领导小组,抽调专人组成学习指导专班,制定学习教育工作机制,下发专门通知,了解掌握每名指战员实际困难和现实诉求,切实推动“我为群众办实事”主题实践

活动走深走实。

连日来,林芝支队围绕“扎根奉献高原、守护绿水青山”开展主题党日活动。通过学习因公牺牲钟季伦扎根高原、拼搏进取的先进事迹,引导指战员自觉弘扬“老西藏精神”和“四极”精神,立足本职、担当尽责,在平凡的岗位上为队伍的建设发展贡献力量。那曲大队山南驻防分队在西藏百万农奴解放62周年之际,组织指战员到西藏民主改革“第一村”——克松居委会参观学习,通过新旧历史对比,感受西藏和平解放特别是民主改革后,农奴翻身解放发生翻天覆地的变化。特勤大队通过制作悬挂“文化墙”“学党史、知党恩、跟党走”“党的光辉历程”“历届大会简介”等党史学习版面,让党史学习“活”起来、“红”起来,做实党史学习教育、讲好党的历史故事。



本报记者 王杰学摄

图为西藏森林消防总队指战员在重温入党誓词。

### 日喀则市消防救援支队 “二三四”工作法助推 党史学习教育全面升温

本报日喀则电(周凤)自党史学习教育活动开展以来,西藏日喀则市消防救援支队把心聚力、高调起步、推陈出新,采取“二三四”工作法,助推党史学习教育全面升温。

首先,解决“两个问题”。即:重视不够和工学矛盾。支队党委第一时间成立以“双主官”为组长的领导小组,召开动员部署会明确了领导、组织、推动、督导、宣传“五位一体”工作思路,细化4个阶段、49条具体措施。成立党史学习教育工作专班,列出时间表、绘制路线图,实现项目化、清单式、责任制推进。建立“6+组合教育”模式,利用授课前“小讨论”、点名前“小党史”、操课间“小分享”等“碎片式”教育,引导指战员见缝插针开展自学,破解工学矛盾,确保党史学习教育活动落落地。

其次,推出“三种模式”。即:“自学+研讨”、“微课+党课”和“线上+线下”。支队党委专门为全体指战员配发《中国共产党简史》《论中国共产党历史》等书籍1200余本,编发党史知识题库500题,不断强化指战员参与自主学习的积极性、主动性。结合党史学习教育内容,支队举办“党史夜校”学习班集中学习7次,以“党史知识大讲堂”“书记上党课”“党的故事我来讲”

“珠峰蓝焰党史微讲堂”等多形式开展教育活动60余次,不断浓厚学习氛围。依托珠峰红门党建APP和“企业微信”线上搭建党史学习教育平台,利用楼宇电子屏、微信公众号等媒介定期推送党史知识,采取“走出去、请进来”的方式,邀请市委党校教授授课2次,依托驻地“红色资源”开展“百年党史耀红心,缅怀先烈祭英魂”等系列活动,不断树立珠峰蓝焰新形象。

最后,突出“四项重点”。即:突出党建规范强活力、突出典型树立标杆、突出为民办事解难题和突出从严执纪正风气。支队通过完善组织设置、落实组织生活制度、出台规章制度等措施,大力推行党建工作“六责”运行机制,切实根除机关“五多四过”问题;通过持续深入推进典型培树工作,积极争取中央和自治区级各类表彰奖励,切实引导指战员创先争优、永争第一;通过制定出台为群众和基层办实事“两项清单”,切实解决基层指战员和社会群众最关心最直接最现实的矛盾问题;通过部署“六查三清”专项排查整治工作,对全市所有单位开展督导检查,下发执行“两严两准”情况“红黑榜”通报,推行“1+10+X”管教模式,切实引导指战员自觉划出纪律“红线”、守好纪律“底线”。

### 网格助力反电信诈骗宣传

——聂当乡派出所组织建立防电信诈骗网格宣传队

本报拉萨讯(记者 王雪)曲水县公安局聂当乡派出所党支部以党建工作为引领,以此次教育整顿工作为抓手,积极创新工作思路、改善工作方法,4月21日下午,组织派出所民警深入辖区

密切联系群众组织建立电信诈骗网格宣传队。此次组织建立网格宣传队,聂当乡派出所党支部成员积极将学习教育成果转化为思想成果和工作成果,通过听取群众意见,切实改善工作方法,充

分发挥该所民警积极性和创造性,以“一切为了群众、一切依靠群众”理论指导实践,通过组织红袖标网格“群众宣传员”,依靠群众力量开展防电信网络诈骗宣传工作的方法取得实效。

据介绍,下一步,该所民警在践行为民办实事、办好事工作中将更加紧密联系群众,依靠群众,以通俗易懂话语贴近群众生活实际,将心比心切实营造起警民鱼水情,切实维护好辖区群众合法权益。

